

“老旧小区新变化”系列之五

市区人民东路95号院

告别脏乱差 老院大变样

整治沿街环境
提升城市形象

改造前，院内道路坑洼不平。



改造后，院内道路平坦整洁。

□文/图 本报记者 于文博

近日，市区人民东路95号院的居民十分开心，他们院内的环境发生了巨大变化，原本坑洼不平的路面变得平坦整洁，常常堵塞的下水道变得畅通，院内的空地上安装着各种健身器材……小区的改变给居民生活带来了便利，让他们的居住环境变得更加舒适。11月15日，记者走进95号院，对此进行了采访。

老旧小区“毛病多”

当天，在人民东路95号院，记者看到院里所有的地面都是水泥路，平坦、宽敞。院内东北角的空地，安装着许多健身器材，一些孩子在健身器材旁玩耍，清脆的笑声不时在院内响起。在此不远处，一位老人身边围坐着几位居民，正在一起说着过去的故事。这位老人叫刘莲，今年85岁，在人民东路95号院已经居住了30多年。刘莲告诉记者，95号院建于1985年，是当时配备比较齐全的小区之一。随着时代的变迁，许多以前的住户已经搬走，小区环境也逐渐变得脏、乱、差，居住质量也越来越低。

说起小区以前的情形，一旁的居民也打开了话匣子，他们告诉记者，以前每

到下雨天，路面上三四天都是湿漉漉的；下水道窨井盖残缺不全；院内没有路灯，居民晚上出行不便。

“院里环境不整洁，我们住着也不舒心，有时候到其他小区，看到人家小区又漂亮又干净，我们心里也挺不是滋味的。”一些居民说，虽然他们也想改变小区的状况，无奈小区改造不是小事，不仅需要人力，更需要资金，因此事情一拖再拖，一直没有改观。

今年10月，经过多方协商，翟庄街道东方社区对人民东路95号院进行了改造，硬化道路近4千平方米，改造下水管道长度506米，改造自来水管700米，安装路灯25盏，对空中线缆进行了整治等。改造后的小区，路面平整、下水道通畅、窨井盖全部换新、空中线缆排列整齐，整个小区宽敞明亮，整洁干净。

居民告别烦心事

小区改造后，在环境、安全方面得到了改善，同时也给居住在这里的居民带来了更多便利。“别的不说，我家老太太现在能自己一个人在院里走走了。”居民王先生说，他的母亲年事已高，腿脚不利索，以前院内路面不平，他母亲到院内活动，一定要有人跟在身后看着，防

止他母亲摔跤。如今，他母亲再到院内活动，他们就没了这种担忧了。

95号院建成时间较长，居民家的自来水管老化严重，夏季用水量大，院内常出现管道漏水的情况，偶尔还出现管道裂开的状况，看着白花花的自来水被浪费，大家都觉得可惜，小区改造后，这些问题都得到了解决。一位居民表示，以前她们家门口的水管常漏水，导致地面上生长了一片绿色的苔藓，每次从这儿过，都得特别小心，尤其是冬天，更得注意，现在好了，再也不用为这件事烦心了。

改造过程中，施工人员还将小区的大门进行了拓宽。“以前大门太窄，车辆来回通行特别不方便，宽点的车子都是贴着墙进来的，一不小心就会刮蹭，一些新手司机都不敢开车进大门。”居民丁云霞说，“大门拓宽以后，车辆再从这儿过，两侧都留有空间，方便多了。”

“小区改造后，居民们的生活也发生了变化，他们互相监督，谁是有不文明的行为，大家都会上前劝阻。”东方社居委主任王玉芳说，目前，小区改造还在进行中，他们会从更细处，对小区的环境进行改善，让居民们的生活更加便利、舒适。



执法人员劝说店外经营的商户。

□文/图 本报记者 吴艳敏

占道经营、店外经营以及车辆乱停放等现象，不仅严重影响市容市貌，也给市民出行造成不便。11月19日，召陵区召陵镇组织综合执法队，对辖区门店占道经营、出店经营等行为进行了集中整治。

记者在召陵镇齐都路看到，道路两边的一些商户为了招揽顾客，将商品摆到店外，还有一些商户为了给电动车充电方便，将电动车横停在店门口，挤占了人行道的空间，给过往行人带来不便。

综合执法队对齐都路、漯周路沿街门店进行了集中宣传整治。在现场，执法人员对不落实“门前三包”、占道经营、乱搭乱建等违法行为进行了查处，并对存在占道、出店经营的商户，收缴其店外物品。

“就得把这些店门口整治一下，天天乱堆乱放也不好

看，同时影响出行。”居民李女士说。

在此次整治行动中，城管部门除重点整治流动摊点、店外经营和占道经营行为外，还将进一步规范整治沿街占道洗车、燃煤等问题，进一步提升沿街环境的整洁靓丽。

随后，召陵镇相关负责人表示，召陵镇在推进“创文”工作中，已对漯周路沿线私搭乱建行为进行了集中整治，拆除违建200余处，并统一设计制作了门店招牌。通过整治，切实巩固整治效果，使创建全国文明城市城市沿街商铺环境集中整治取得实效。

“下一步还将按照‘创文’工作要求，进一步加强镇区经营秩序管理，创建干净整洁的镇区环境。规范创文软件资料，加强镇区的秩序管理，成立了城市管理办公室，管理镇区环境，为我市‘创文’工作贡献力量。”该负责人说。

图片新闻



11月16日上午，召陵区东城管理办联合区域管办、工商分局、食药监局、卫计委、环保局等部门开展“门前三包、经营秩序”集中整治行动。
本报记者 刘亚杰 摄



记者走基层 讲述好故事